

思想周刊

时评

第 187 期

皖江评论

加快打造“近悦远来”的双创高地

胡旭

李克强总理在全国双创活动周启动仪式上指出,我国已有近1.5亿市场主体,保就业保民生要靠市场主体。

大众创业、万众创新,持续促进了经济运行动力体系的深层次变革与进步。双创兼具韧性和爆发力,近年来,全国市场主体数量每年保持千万数量级增长。

活跃的市场主体是繁荣的真谛。今年以来,部分先发经济强省增长势头普遍较快。这种“强省快跑”态势,固然受外贸快速增长拉动,更源于这些省份市场主体“铺天盖地”,规模和实力均领先其他省份。

青年论见

在多元选择中实现自身价值

刘振

近日,“长沙一位名校硕士生失业后开摩的”的新闻冲上热搜。视频中,这位已届中年的摩的司机说着一口流利的英语,强烈反差引发网友关注。

该硕士生曾就读于中山大学,通过英语专业八级考试并曾在培训机构任校长。当这些光鲜的履历与“失业后开摩的”联系在一起,各种看法随之而来。

将网友的各种看法与当事人的解释相对照,不得不说,网友的看法有断章取义、过度阐释之嫌。当事人因为“双减”而暂时失业,开摩的只是短期体验而非长期选择,将其视为“高学历、低就业”的典型进行传播,恐怕是不顾事实、盲目评价。

热点热评

王诗棋

第七次全国人口普查结果显示,全国60岁及以上人口达2.64亿人,占人口总数的18.70%,人口老龄化程度进一步加深。

随着人口老龄化带来的各种社会问题,养老体系和养老产业变革迫在眉睫。“十四五”规划强调,要实施积极应对人口老龄化国家战略。如何更加积极地应对人口老龄化?如何健全新型养老体系?既需要政府部门的努力,也需要全社会的协力。

“老青共居是‘乐巢’与‘火焰’的结合,这温度暖巢又暖心。第四次中国城乡老年生活状况抽样调查结果显示,中国空巢老人超过1亿人。在这个万物互联的时代,很多老人被科技边缘化。

作为全国经济发展较快省份更富活力和朝气的区域形象。

选准区域发展和产业成长“风口”,顺势时、成乎势,是市场主体生存发展和经营成功之道。创新创业者作为新生市场主体,更加敏感于区域的发展氛围与环境“温度”。

加快打造双创高地,优化产业生态是源头。不久前,山东曹县曾被当地网红主播“带货”,看上去具有偶然性,究其根源在于当地的特色产业兴盛,培育和带动了县域内创新创业者梯次成长,形成活力涌动、催生“网红”的氛围和土壤。

有话要说

不得过度收集个人信息,不得进行“大数据杀熟”,个人有权拒绝算法推荐……《个人信息保护法》将于11月1日正式实施。

看似免费的互联网,却让人们有很多隐形付出,比如隐私、注意力和时间。作为个体的网民,既享受着互联网带来的便利,又难以抗拒互联网利用数据信息盈利的商业模式。

实施《个人信息保护法》,为破解隐私保护中的热点难点问题提供有力保障。从法理上说,人们有权拒绝随处可见的人脸识别,公共场所的监控设备要出现明显标识,一些贩卖敏感信息的黑产将受到整顿。

议论风生



魏似 王铮/绘

脱钩改革不能“藕断丝连”

梅麟

日前,国务院第八次大督查第十四督查组暗访时发现,部分行业协会违规开展行政业务,内部管理混乱,乱收费、乱摊派、乱强制现象时有发生。

从性质而言,行业协会属于非营利性社会中介组织,可协助政府部门了解市场运行情况,为行业健康发展建言献策,搭建政府与企业沟通“桥梁”。

健全长效监管“强机制”。冰冻三尺非一日之寒,改革非一日之功。认真贯彻落实《行业协会商会与行政机关脱钩总体方案》等改革文件精神,任性住之、放下架子、迈开步子,实地摸排各行业协会现状,详细了解行业协会日常业务内容。

提升市场主体“话语权”。作为市场主体,企业和群众与行业协会打交道,“心中自有一杆秤”。判断行业协会经营是否合规,是否真正服务行业发展,由市场主体说了算。



安徽日报微博



安徽日报微信



安徽日报客户端

联系电话 0551-65179148 投稿邮箱 ahrbpl@126.com